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A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1829.SZ.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)
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MEareLBN iTAPONrasiT fentek és vasaenap “Vételével

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot macában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyilttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ez. 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Lapunk szerkesztősége, ki- 
adóhivatala és nyomdája átköl­
tözött a főtéri 1828. számú 
Csana k-D ragot a-h á z b a. 
(A főpostával szemben.) — Ezen­
túl tehát mindenféle megkere­
séseket uj helyiségünkbe kérünk 
intézni.

A városi-kör.
Debreczen, ápr. 22.

Közéletünk egyik kiváló tagjától vettük a 
kővetkező czikket:

Nem csalódunk talán, ha azt tart­
juk, hogy a városunkban már megalakult 
»városi-kör« a szerdai közgyűlésen sze­
repelt először. — Mi legalább a dr. Bal- 
kányi és dr. Kola urak felszólalását on­
nan eredőnek véljük s ha talán nem 
is előzte azt meg ott előzetes értekezés, 
ama két felszólalás mégis — mint az 
ott vezérszerepet játszani kivánő férfiak 
gondolkozása — tájékoztat immár afe­
lől, mit kelljen azon városi-körről a je­
len megalkotásában tartani.

Nagyon is itt tehát az ideje, ha fog­
lalkozunk mi is ama kör létesítésével, 
szükséges avagy szükségtelen voltának, 
irányának kérdésével.

Nyomban kijelentjük, hogy egy min­
den irányban független gondolkodású 
polgárokból való körnek létesítését kívá­
natosnak tartjuk, még pedig úgy, hogy e 
körnek ne kizárólag csak a városi bizott­
sági tagok, hanem más egyének is tagjai 
lehessenek.

Azt nem merjük mondani, hogy ok­
vetlenül szükséges az; — mert hiszen, 
ha úgy éreztük a múltban, hogy vala­
mely kérdést meg kell beszélnünk, bár 
nehézkesen, de mégis össze tudtunk 
jönni értekezletre s bizonyára össze tud­
nánk jönni jövőre is. — Ha pedig arra gon­
dolunk, hogy a kötelességszem gyakori 
összejövetel s aztán a kör megbízottjai­
nak kötelességszem működése mégis több 
érdekes eszmét, kérdést hozna felszínre, 
érlelne meg — mint amennyit az idők 
és körülmények hoznak megoldás alá: 
hát a szükségességét még akkor sem lát­
juk s nem tartjuk indokoltnak azzal sem.

Nem csak azért, mert ma a Csoko- 
nai-kör is — specziális czélját tévesztve, 
folyton költi amaz eszméket dr. Balká- 
nyi ur segítségével, — hanem azért is, 
mert mindég meghozza az idő az idő­
szerű eszméket is s azon időszerű egyé 
neket is, akik azokat előtérbe hozzák, 
kifejtik. — Szóval mi nem hisszük, hogy 
akár az utczák uj házszámozása, elne­
vezése elmaradna, akár a Jókai diszpol- 
gársága elmaradt volna, ha nincs a vá­
rosi-kör s ha nincs a Csokonai-kör, — az 
utczaszabályozást sem, a vásárcsarnokot 
sem azok teremtik meg — ha azok va­
lamikor meglesznek, henem a közszükség 
let,— erőszakolni nem lehet semmit.

De miért tartjuk tehát kívánatosnak 
a városi-kör létesülését — ha szüksé­
gesnek nem tartjuk azt?

Kívánatosnak tartjuk azért, amiért az 
évekkel ezelőtt megalakulni kívánt, hogy 
t. i. egyéni érdekek s pártszempontok 
szolgálata nélkül, tisztán a közérdekből 
beszéltessenek meg a mindenkori (Géressy 
ur ezt is úgy mondja-é, hogy »minden­
kor való ?«) kérdések; azért, hogy e kér­
dések megvalósítása szorgalmaztassék — 
ha talán akár politikából, akár 
más de kicsinyes okokból odázgattatnék 
— és megfordítva, hogy ne egyeseknek 
téves eszméik szerint s talán szintén párt­
érdekeket szolgálva léttesittessenek né­
mely dolgok.

Tessenek csak gondolni a nyara­
lókra, kaszárnyákra, vagyis ezek tévesz­
tett felépítésére!

A most mondottakkal aztán máraz 
irányt is megjelöltük, melyben mi a vá­
rosi-kört buzgólkodni óhajtjuk.

De mihelyt valamely egyéni érdeket 
látunk — és pedig túlságosan előtérbe 
taszítva, — mi azon körtől jót nem vá­
runk. —

Amidőn azt kérdjük tehát, miért 
nem a régi alapon s miért nem dr. Medve 
s a többi megbízottak vették kezükbe 
most a Hieronymi nyilatkozata után az 
alakítás ügyét — nyíltan kimondjuk, 
hogy a szerdai beköszöntő után a most 
megalakított városi-kört nem városi-kör­
nek, hanem a városi- s városi tisztvise­
lői hibákat agyonütni siető- és segitő- 
körnek látjuk.

Mert hogyan tételeznők fel akár az 
ügyvédi kamara elnöke s hírneves jogász 
dr. Kola Jánosról, akár a szintén tiszta 
felfogású másik jogász dr. Balkányiról, 
hogy ők mint jogászok nem látták s 
nem tudták volna azt, hogy egy ember­
nek — puszta állítására, nem lehet, nem 
szabad oly meggondolatlanul kimondani 
a bűnöst? Miért siettek tehát még is 
azt tenni ? — Bizonyára nem magukat 
akarták kisebbíteni? — Tették tehát, 
mint a városi-kör tagjai, tették bizonyára 
azon jóhiszemű feltevésben, hogy a vá­
rosra is előnyösebb leend ezen odiózus 
ügyet igy agyonütni, — de bizony ala­
poson tévedtek.

Nos hát, nem ily tévedésekkel kell 
nekem a városi-kör!

Kämmerer Ernő és Fenyvessy Ferencz előadók 
ismertettek s ajánlottak elfogadásra. — Boros 
Béni, Nagy János, Kubinyi Géza és Busbach 
Péter a fizetési minimumnak 400 írtban leendő 
megállapítása mellett nyilatkoztak. Csáky gr. 
miniszter és Schwarcz Gyula részletesen ki­
fejezték azon indokokat, melyek ez idő sze­
rint a törvényjavaslat ide vonatkozó dispozitiói- 
nak fentartását teszik kívánatossá. A minisz­
ter kijelentette azt is, hogy ahoz, a mit egye­
dül tart helyesnek és kivihetőnek, ragaszkodik 
s ha az nem fogadtatnék el, kötelességének 
tartaná ebből a consequential levonni. Az 
értekezlet változatlanul elfogadta a törvény- 
javaslatot.

Az országgyűlési függetlenségi 
párt e hó 19-én d. u. 5 órakor Eötvös 
Károly elnöklete alatt tartott értekezletén tár­
gyalás alá vette Okolicsányi László előadása 
mellett a községi, valamint a hitfelekezetek 
által fentartott elemi iskolákban működő ta­
nítók és tanítónők fizetéseinek rendezéséről 
szóló törvényjavaslatot, a melyet általánosság­
ban elfogadott. A fizetési minimumot az érte­
kezlet 600 frtban kívánja megállapittatni. 
A kántori illetmény a minimumba be nem 
számítandó. A képviselöházban a párt állás­
pontját Kiss Albert és Okolicsányi 
László fogják előadni. A 600 frtos minimumot 
pedig S z i n a y Gyula fogja indítványozni.

Újabb püspöki konferenczia. Má­
jus első napjaiban, mielőtt a főrendiház a 
költségvetés tárgyalásába kezdene, Vaszary 
Kolos bibornok-herczegprimás — újabb kon- 
ferencziára fogja összehívni a püspököket, az 
erre szóló meghívók már közelebb szétkül­
detnek.

N.

Országgyűlés.
A képviselőim« ülése ápr. 20-án.

Rövid volt a csütörtöki ülés is és a napi­
rendre tűzött tárgyak közül csakis az 1891. 
évi zárszámadásnál volt egy kis vita. Mada­
rász József ugyanis határozati javaslatot 
adott be az iránt, hogy a ház a kormánynak 
ne adja meg a fölrnentvényt. A többség azon­
ban gr. Csáky Albin és W e k e r 1 e Sán­
dor miniszterek, valamint Pálffy Elemér elő­
adó fölszólalásai után megadta a törvényes föl­
mentvényt.

A napirend elintézése után Wekerle mi­
niszterelnök azt indítványozta, hogy az arany- 
készlet ellenőrzésére kiküldendő bizottság kép­
viselőházi tagjai a szombati ülésben választas­
sanak meg, ellenben pénteken a ház ne tart­
son ülést és a tanítói illetmények szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslatot csak az apropria- 
czionális vita után vegye tárgyalás alá. A ház 
ehhez hozzájárult.

az ülés végén báró Andreánszky Gábor 
sürgős interpeliácziót intézett a földmivelési 
miniszterhez a Schossberger Henrik birtokain 
állítólag másfél év óta dühöngő ragadós tüdő­
lob tárgyában. Gróf Bethlen András miniszter 
azt felelte, hogy e tárgyban már elrendelte a 
legszigorúbb vizsgálatot és mihelyt az be lesz 
fejezve, intézkedni fog, biztosítván az interpel­
láló!, hogy a törvény szigorát a rosszhiszemű­
séggel szemben minden esetben érvényesíteni 
fogja.

BELFÖLD.
Az égő ország és a minisztérium.

A belügyminiszter, tekintettel a legutóbb elő­
fordult gyakori és nagymérvű tüzesetekre, in­
tézkedett szaktanácskozmány egybehivása iránt, 
melynek tárgyát azon kérdések fogják képezni, 
hogy mi az oka a nálunk oly gyakori tűzvész­
nek, s mely rendszabályok lennének életbe- 
léptetendök a tűzvészek lehető meggátlása 
érdekében.

Meglepő választás. Zágráb város 
harmadik kerületében csütörtökön ment végbe 
a képviselőválasztás, mely azzal a meglepő 
eredménynyel végződött, hogy az ellenzék je­
löltjét : Amrust 9 szótöbbséggel megválasztot­
ták a kormánypárt jelöltje : Pliverics egyetemi 
rektor ellenében.

A szabadelvű párt es a néptanítók.
A szabadelvű párt csütörtöki értekezletén tár­
gyalás alá vétetett a néptanítói fizetések sza- j 
bályozására vonatkozó törvényjavaslat, melyet |

KÜLFÖLD.
Natália útja hazafelé. Szebasztopol- 

ból jelentik, hogy Sándor szerb király anyja 
Szerbiába menet ott keresztül utazott.

Választási jog reformja Belgium­
ban. Belgiumban a képviselőhöz elfogadta a 
választói jogra vonatkozó reformjavaslatot, 
melyre a zavargások nagy része megszűnt.

Wekerle és Fejérváry Bécsben. 
Wekerle miniszterelnök és Fejérváry honvéd- 
miniszter Becsbe utaztak. Wekerle jelentést 
fog tenni a helyzetről, nevezetesen az egyház- 
politikai javaslatokról, tanácskozni fog a valuta­
rendezés ügyében Steinbach osztrák miniszter­
rel és meg fogják állapítani a jövő évi közös 
költségvetést.

A bolgár fejedelem esküvője.
Villa Pianore, ápril 20. Ferdinánd bolgár fe­
jedelem esküvője Mária-Luiza herczegnő- 
vel délelőtt ti órakor ment végbe. Az eskü­
vőt követő reggelinél aláírták a házassági 
szerződéseket. Tanukként della Grazi a her- 
czeg és Mennsdorf grf szerepeltek. Don Carlos 
az esküvő után elutazott Viareggióba. Stambu- 
lov és a bolgár urak este Firenzébe utaztak.

Az olasz királyi pár ezüst lako­
dalma. Róma, ápr. 20. A német császári 
pár ma érkezett meg ide az olasz királyi pár 
ezüst menyegzőjére. — Az ünneplő fejedelmi 
pár eléje ment a császárnak a Quirinálból a 
pályaudvarba Ez útvonalon kora reggel óta 
sürü néptömeg hullámzott. A házak német s 
olasz zászlókkal vannak fellobogózva. Az üz­
letek bezárva. Déli 12 óra 50 perczkor 101 
ágyulövés jelezte, hogy a vonat megérkezett a 
császári vendéggel. A császár és a király 
megölelték, megcsókolták egymást; megtekin­
tették a diszszázadot és a sokaság éljenzése 
közt hajtattak a Quirinálba, a hol a lépcsőn 
a főszertartásmester fogadta őket. Az ezüst 
menyegzőre számos fejedelmi vendég jött Ró­
mába, a tegnap megérkezett Rajner főhercze- 
gen, Wladimir orosz nagyherczegen kívül. A 
magas vendégek iránt a római nép rendkívül 
szívélyes.

szór, mert a latin irodalom megértését és él­
vezését közvetíti.

Mind a két érv elcsépelt, tehát újat nem 
mond vele a czikkező, és mind a kettő hamis 
érv, tehát csak a be nem avatottak félreveze­
tésére szolgál. — Ha a latin nyelvnek kitűnő 
észképző ereje volna, akkor az értekező »egy 
tanár«, a ki bizonyára legalább is r.yolcz évig 
élvezte a latin nyelv eme kitűnő észképző ere­
jét, egészen más álláspontra helyezkednék.

Ma már minden paedagogus tudja, hogy 
minden nyeiv, akár élő, akár holt, egyformán 
észképző, de csak azon esetben, ha a módszer 
megfelel a természetes fejlődés törvényeinek. 
Ezeknek a törvényeknek pedig az anyanyelv el­
sajátítása felel meg kiváltképpen, tehát az 
anyanyelvnek, és az anyanyelv nyelvtanának 
van leginkább észképző ereje.

Ugyan miféle észnemesitő hatása lehet 
olyan grammatikának és synta.xisnak, melynek 
nyelvét a tanuló nem bírja ? Bizonyára az 
ítélő tehetségét nem fokozza, csak az emlékező 
tehetségét terheli. Terheli, de nem fejleszti 
még az emlékező tehetségét sem, mert az em­
lékezetre is csak az hat fejlesztőleg, a mit a 
tanuló megért.

A tanuló megfelelhet arra a kérdésre, 
hogy »tanultam« miféle időbeli cselekmény, 
arra is, hogy »tanulni fogok«, miféle időbeli 
cselekmény, bevégzett, avagy bevégzetlen, mert 
Ítélő képessége rávezeti. De ha latinul nem 
tud beszélni, gondolkozni, hiába kérdik tőle, 
hogy »legerer« miféle cselekmény, jelen vagy 
jövő, avagy múlt cselekményt jelent-é. de még 
azt sem tudja, hogy miféle szó. Szajkó módra 
megtanulja a szók jelentését, a hajtogatást, de 
a magolás soha sem hat fejlesztőleg az észre.

Ha a latin nyelv tanulása oly kiváló ész- 
gymnásztika volna, akkor a gymnasiumi érett­
séget letett ifjú legalább bírná az anyanyelvét. 
De a tanárok tudják legjobban, hogy az éret­
tek között hány van, a ki nem tud helyesen 
beszélni és írni. Az érettségi vizsgáló bizottság 
igazolhalja, hogy az észbeli fejlődés milyen fo­
kán van a tanuló ifjúság egyrésze.

A nemzetek először megalkották a nyel­
veket, azután a kész nyelvből vonták le a 
szabályokat, tehát a grammatika és syntaxis 
csak késői termék. A tanulóval pedig a ter­
mészetes fejlődéssel homlokegyenest ellenkező 
módszerrel sajátíttatják el a latin nyelvet, mi­
előtt a nyelvet bírná, tanulja a nyelv bölcse­
letét, mert hiszen a grammatika és a syntaxis 
nem egyébb ennél. És azt nevezik kitűnő ész­
fejlesztésnek.

Grammatikát tanulni a nyelv bírása nél­
kül, nem egyéb, mint üres szókat tanulni; 
még csak üres fogalmaknak sem nevezhetjük, 
mert a fogalom-alkotáshoz szemlélődés szüksé­
ges. E fajta tanítás nem gondolkozás! munka, 
hanem csak gépies munka.

A második érv: azért kell latinul tanul­
nunk, hogy a latin irodalmat megérthessük és 
élvezhessük, magától elesik. A ki a nyelvet 
nem bírja, nem élvezheti az irodalmat sem. 
Mikorára pedig a tanuló szajkó módra be­
vágta a grammatikát, alaposan megutálta az is­
meretlen nyelvet, következésképpen az irodal­
mat nem élvezi. De meg a latin irodalom ösz- 
szes remekei le vanak már fordítva, tehát »a 
klaszikus lelki megtisztulást« anyanyelvűnkön 
megszerezhetjük, de a meg nem értett holt 
nyelven nem.

A ki pedig eredetiben akarja élvezni a 
latin remek Írókat, mint a költő, a történetiró, 
az megtanulja természetes utón a latin nyelvet, 
mint Schlieman megtanulta a görögöt, a ki bár 
soha sem járt gymnasiumba, mégis tökéletes­
ségre vitte a görög nyelv és irodalom isme­
retét, de a ki nem fonákul tanult, nem a gram­
matikán kezdte, hanem a nyelven.

Egy nem tanár.

Tanügy.
Miért tanítjuk a latint ?

E ezimmel »Egy tanár« aláírással jelent 
meg a »D eb reczen« 76-ik számában egy 
kis értekezés. A tisztelt olvasó közönség meg­
fogja engedni, hogy röviden fejtegessem ellen- 
nézetemet. Helyesnek tartom, ha a politikai 
napilapok nyelvkérdéssel is foglalkoznak, mert 
hiszen a legjobb politika a nevelés politikája. 
Ha csak szaklapok tárgyalnak nemzeti nyelv­
ről, holt nyelvekről, akkor a nemzettest nagyon 
későn értesül a helyesnek ítélt elvekről, mert 
szaklapokat csak minden századik — ezredik 
ember olvas.

»Egy tanár« nevezett czikkben 
ajánlja továbbra is a latin nyelvtanítását, elő­
ször, mert kitűnő észképző ereje van, másod-

Határidő-naptár.
Apr. 23. A kaszinó közgyűlése.
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
Máj. 2. Az atsd-szabolcsi tiszai ármentesitő 

társulat közgyűlése a városháza nagytermében. D. u. 
4 órakor.

Máj. 6. Kereskedő ifjak dalestélye a Margit- 
fürdőben.

Újdonságok.
■* Évzáró vizsgálatok. Az 1892/3. 

iskolai évet bezáró vizsgálatok a debreczeni 
ev. ref. főgymnásiumban következő renddel 
tartatnak. I. Nyilvános közvizsgálatok, május 
13-án a VIII. osztályé, junius hó 13-17 nap­
ján a VII-I. osztályoké. II. Érettségi vizsgálat : 
Írásbeli : Május 15. 16. 17. 18. 19-ik napjain, 
a szóbeli junius 20 24 napján. III. Magán vizs­
gálatok : Május 14-én a VIII. junius 18 és t a-ik 
napjain a VII-I osztálybelieké. A nyilvános
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közvizsgálatok kezdete naponként délelőtt 9 
órakor, a tornavizsgálaté d. u. 5 ó. Az érett­
ségi írásbeli vizsgálatok kezdete naponként 
délelőtt 8 órakor , a szóbelieké délelőtt 8, dé­
lután 4 órakor. A magán vizsgálatoké dél­
előtt 8, délután 3 órakor. — Az igazga­
tóság.

* A katonazenekarok es a szín­
házak. Az Országgyűlési Értesitő-t a leg­
illetékesebb helyről a kővetkezőkről értesítik : 
»A Próbaházasság czimü darabnak a szín­
házakban való sokat emlegetett szinrehozatala, 
igaa, hogy a katonazenekarok közreműködését 
illetőleg intézkedéseket tett szükségessé, de: 
hogy az összes katonazenekarok működése a 
magyar szinelőadásoknál betiltatott volna, tény­
leg valótlan.« (Ha tehát úgy áll a dolog, hogy 
csak Debreczenben tiltatott el a katonai zene­
kar közreműködése :Jez annál sértőbb a deb- 
reczeni közönségre nézve ! S z e r k.)

* Az alsó-szabolcsi tiszai ármen- 
tesitő társulat Debreczenben f. 1893-ik 
évi május bó 2-ik napján'd. u. 4 órakor a vá­
rosház nagy tanácstermében tartja társulati 
rendes közgyűlését. Tárgyak : I. Zsendovics Jó­
zsef t. alelnök elhalálozása folytán — alelnok 
g Dr. Gartvay Bertalan lemondása folytán vá­
lasztmányi tag választása. II. Számadás vizs­
gáló küldöttség jelentése a múlt 1892-ik évi 
pénztári számadások megvizsgálásáról. III. Sz. 
kir. Debreczen város indítványa az alapsza­
bályok 4. §-ának megváltoztatásáról, illetve a. 
választmánynak erre, s IV. az alanti tárgy- 
sorozatban foglalt ügyekre vonatkozó javasla­
tai s előterjesztései. A közgyűlést megelőzőleg 
f. évi május hó 2-ik napján, d. e. 9 órakor 
ugyancsak Debreczenben a városház nagy ta­
nácsiéi méhen igazgató választmányi gyűlés fog 
tartatni. Tárgysorozat: 1. Sz. kir. Debreczen 
város indítványa az alapszabályok 4-ik §-ának 
megváltoztatása, a társulati igazgatóság szék­
helyének Debreczenbe leendő áthelyezéséről. 
2. T. főmérnök jelentése az 1893. évi árvíz 
lefolyása, a tett intézkedések, költségekről.stb.

* Lóverseny. A totalisateur vezetését 
a versenyek mindkét napján mostan is. K. 
Császár Ferencz ur, a »Magyar Lovaregylet« 
totalisateur igazgatója teljesíti, s a totalisateur 
az említett ur vezetése alatt a gyepen szom­
baton és vasárnap 2 frt és 5 frtos tételek­
kel fog működni. A gyepre (tehát a nyergelő- 
istállóhoz is) egyedül részvényes és tribüné 
előtti térre szóló belépti jegygyei lehet lépni ; 
de azért a sikversenypályán való közlekedés­
re a tribüné előtti térre szóló jegygyei bírók, 
feljogosítva nincsenek. — A totalisateur bó­
déhoz a gyepről egyenesen, mig a páholy és 
zártszékekről a tribüné csarnokot kívülről 
megkerülve lehet jutni. Minden kellemetlenség 
elkerülése végett felkéretik a versenyeken részt 
vevő közönség, hogy belépti jegyeit láthatólag 
hordani szíveskedjék. A hatvan-utczai lóvona- 
tu vasút a versenytér felé olcsó és elég ké­
nyelmes közlekedést nyújt, miután a végső 
megállóhelyhez a lóversenytér már nem mesz- 
sze fekszik és odáig elég jó gyalogút vezet. 
Hideg ételekről és hisitőkről, Fehér Hermann 
ur gondoskodik.

TJJ törvényszéki bíró. Palaticz L. deb- 
reczeni itélő-táblai tanács jegyző bíróvá ne­
veztetett ki a debreczem kir törvényszékhez.

* A »Geokonai-kör felolvasó ülé­
se, A • Csokonai-kör« tegnap délután sike­
rült felolvasó ülést rendezett a városháza nagy 
termében. A felolvasáson — mely 5 óra után 
vette kesdetét — szép számú, díszes közön­
ség volt jelen. A felolvasó ülést Boldizsár Kál­
mán »Vallomás« czimü novellája nyitotta meg, 
melyet vonzó előadásban a szerző maga ol-

Szivek harcza.
— Regény. —

Irta i Londesz Elek.
(Folytatás.)

— Meg kell akadályoznom ezt a pár­
bajt.

— Azt jól teszi, ha megakadályozza. E 
tettéért az ég meg fogja bocsátani a bű­
neit.

— De hogy, mikép ?
— Azt nem tudom.
— Öt órakor lesz a párbaj, — úgy

tudja.
— ügy.
— Oh, tanácsoljon valamit, az Istenre 

kérem önt, hiszen látja, hogy én már félig 
őrült vagyok s nem tudom gondolataimat rend­
be szedni.

— Legjobb lenne, ha a párbaj színhelyén 
lépne fel, még mielőtt megkezdenék az egy­
más gyilkolását. Bizony jó lesz idejében cse­
lekedni, mert Kálmán hires lövő s alig-alig 
menekedhetik ki Tardi élve a kezei közül.

— Öh, Istenem, mit tegyek ? Könyörülj 
meg rajtam.

— Menjünk ki elébb a párbaj színhelyé­
re. Én elkísérem.

— Isten áldja meg érte !
Vilma megragadta az Adél kezét és csók­

jaival halmozta.
XVII.

Kaczor Béni már négy órakor felkelt s 
leakasztotta a falról a két párbaj pisztolyt.

Óvatosan ment át az előszobán s kint

vásott fel. A sikerült novella alapeszméje a 
körül forog, — hogy a női hűség megszegése 
végképen elzárja e a tisztesség útját az anya 
előtt. A szépen megirt elbeszélést zajosan meg­
tapsolták. Ezt követőleg Csengeri János dr. 
lépett a felolvasó asztalhoz, gondosan össze­
állított tanulmányt olvasván fel Aeshilos gö­
rög dráma iró »Orestcia« ez. drámai trilógiá­
járól. A nagy becsű aestetikai munkába sze­
melvényeket fűzött be Aeshilos müvéből, igen 
sikerült fordításban, híven adván vissza az 
eredeti mü magasztos költőiségét. Előadását 
nagy érdeklődéssel hallgatták a jelenvoltak s 
végeztével tapssal jutalmazták. Az érdekes fel­
olvasó ülés 6 óra után ért véget.

* A debreczen! iparos ifjúság beteg- 
segélyző pénztára 1993 évi april hó 30-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor az iparoskor he­
lyiségében tartja meg alakuló és első közgyű­
lését, melyre a tagok ez utón is meghivatnak. 
— Tárgyak : -közgyűlés megalakítása ; igazga­
tóság, felügyelő bizottság és választott bíróság 
választása. Debreczen 1893 April 22. Az ide­
iglenes vezetőség.

* Markoviié emlékünnepély a fő­
iskolában. A jövő héten, f. hó 29-ikén a 
főiskolai gyorsíró egylet a nemrég elhunyt 
M a r k o v i t s Iván emlékére felolvasásokkal, 
versenyirásokkal emlékünnepélyt rendez. Az 
ünnepélyen R é v i Nándor lapunk munka­
társának ez alkalomra Írott költeményét is 
szavalni fogják.

* Lótragoedia. Árva, ki vénült talyigás lóról 
szól az Írás. Talán neszét vette, hogy kedvező viszo­
nyok között élő társai a bekövetkezett lóverseny időn 
most aratják habáraikat, dicsőséget szereznek fajuk­
nak. ügy látszik, ez érzékitette el szomorú sorsában 
tegnap, mikor a pénzügyigazgatósági épület előtt, gaz­
dája végtelen bánatára földhöz vágta magát. »Búsul­
jon a ló« — szokták mondani. Ló volt, busult is. — 
Nagy közönség nézte végig az érdekes utczajelenetet.

* Színház Két klasszikus színházi es­
ténk volt csütörtökön és tegnap. Tegnapelőtt 
Török Irma, a nemzeti színház fiatal tagja 
mutatta be nálunk magátSchakespeare »Romeo 
ős Juliájá»-ban. Julia nehéz szerepét játszotta 
jó felfogásban. A kiváló vendégmüvésznőt mé­
lyen átérzett, magasabb iskolája játékáért na­
gyon rokonszenvesen fogadta a közönség s 
felvonások után szűnni nem akaró tapssal ju­
talmazta, nagyobb jeleneteiben nyílt színen is 
lámpák elé hívta. Mellette jók voltak Tompa 
és Fenyvessi. Az előadás összevágó, közönség 
közepes számmal volt. — Tegnap este Schil­
ler »Ármány és szerelem« ez. szomorujátéka 
került színre szép számú közönség előtt, T ö- 
r ö k Irma második vendégfellépteül, ki Miller 
Lujzá-jával ismételten nagy hatást csinált. A 
mély érzésű, nemes jellemű és hőn szerető nö 
lelki harczát, önmagával vívott küzdelmét a 
legtisztább igazsággal őrzékitette. Felvonások 
után alig akart szűnni a tapsvihar. —- Balassa 
Miller szerepében újra ragyogtatta kiváló te­
hetségét. Tompa, Szilágyi Berta emelték az est 
sikerét. Egyáltalában az előadás szabatosan 
folyt le. Ma Török Irma bucsufellépteül 
Herczeg »A dolovai nábób leánya« ez. szín­
müve, holnap »Szép Darinka« uj népszínmű 
kerül színre bérletszünetben. (Sz.)

* Kohl Medard, a herczegprimás ön­
feláldozó titkára, mindennap jobban érzi ma­
gát, annyira azonban még nem épült fel, amint 
ennek e napokben hire járt. A beteg a nagy 
vérveszteség miatt igen gyenge s még több hétig 
fog tartani,mig ágyából fölkelhet. Királyi ki­
tüntetés dolgában megtörtént már a felterjesz­
tés. Hir szerint magasabb kitüntetésben fog 
részesülni. — Kohl egyházi férfiú lóvén, egy­
házi kitüntetésben is részesülne, ha nem volna 
szerzetes, igy azonban csak pápai diszpenzá-

az udvaron felült a lóra, melyet Jancsi már 
készen tartott számára, aztán elvágtatott.

Adél észrevette őt, mikor az előszobán 
keresztül ment, mert figyelt rá.

— Itt az idő. Súgta oda Vilmának, ki 
éppen befejezte öltözködését.

— Mehetünk.
—• Jó lesz. El ne késsünk.
Kevés idő múlva Vilma és Adél kint vol­

tak az udvaron s Vilma jjmegarancsolta Jan­
csinak, bogy fogjon be.

Mikor a kocsi készen állt, mindketten 
felültek.

S Vilma kezébe vette a gyeplőt.
— Csak nem maga fog hajtani tekinte­

tes kisasszony ?
— Én magam. Ne szólj senkinek, hogy 

mi elmentünk.
Vilma rásuhintott a lóra s a kocsi gyor­

san eltűnt az országút porfsllegében.
Jancsi kerekre nyílt szemekkel bámult a 

kocsi után.
— Furcsa, furcsa. Dörmögte magában. 

De azt mondta Vilma kisasszony, hogy ne 
szóljak semmit ?

hl kezdett tépelődni magában, hogy meg- 
fogadja-e a Vilma kisasszony szavát ? — De 
hátha baj lesz ebből a komédiából ? Akkor az 
öreg tekintetes ur kitekeri a nyakát.

— Már nem bánom, akár hogy harag­
szik is rám Vilma kisasszony, de nekem elébb 
való az öreg tekintetes ur, már csak megmon­
dom neki, ez a rendje. Morfondírozott magá­
ban Jancsi s megindult az ajtó felé. Ott is­
mét megállóit és gondolkodni kezdett, hogy 
bemenjen-e ?

— Be hát 1 Kiáltott fel magában. — Ezt 
nem szabad eltagadni.

cióval kaphat egyházi kitüntetést. A diszpen- 
záció valószínűleg meg is történik.

* Eső. Ma reggelre messze beborult a 
láthatár. Tornyos eső felhők vonultak fel az 
égre s úgy 8 óra tájban csakugyan „megered­
tek az égnek csatornái“. A csendes lassú eső 
úgy látszik tartós lesz. A gazdaközönség régi 
vágya, a várva várt eső tehát elérkezett. Per­
sze a lóversenyekre és a vásárra kissé alkal­
matlan időben köszöntött be, de bátran el­
tűrhetjük a kellemetlenségeket, mert a föld 
szomjasan issza be a régen nélkülözött ter­
mékeny esőt.

A fain bírája Kossuthnál. Balogh 
András, Und sopronmegyei község bírája, 
mint a Soproni Hírlap Írja, a múlt hetekben 
Olaszországban járt gyümölcsvásárlás végett. 
Mint jó magyar hazafi, el nem mulasztotta, 
hogy a szépséges Itáliában járva, nagy ha­
zánkfiát meg ne látogassa. A kék posztő-mánd- 
lis turista olaszországi utjából hazatérvén, igy 
beszéli el turini élményeit : Mikor a kor­
mányzó ur szállásán jelentkeztem, az iromá­
nyaimat kérték. Nekem nem volt más Írásom, 
mint az utilevelem, hát azt adtam oda, de 
megmondottam, hogy én nem kérek semmit, 
csak látni akarom a kormányzó urat. Erre 
azután mindjárt beeresztettek. A kormányzó 
ur leültetett és megkérdezett, hogy mi járatban 
vagyok. Mikor megmondottam, nagyon elcso­
dálkozott, hogy nekünk olasz almákra van 
szükségünk. Azután megkérdezte: hogy men­
nek a dolgok Sopronmegyében és sajnálkozott, 
hogy Mosonmegyéből olyan sokón mennek ki 
Amerikába. Mikor felállottam, a kezét adta. Kér­
tem emlékül egy vizitkártyát és ő menten 
adott egyet. A kártyának fekete szegélye 
van és csak a vezetékneve van rajta. A kor­
mányzó ur különben nagyon egészséges, az 
orczája piros, csak a fehér szakálla mutatja, 
hogy öreg ember már. Bizony könyek jöttek 
a szemembe, mikor a szép nagy ház üveges 
ajtaját becsukták mögöttem.

* Debreczen! törvényszék. Hosszú 
tárgyalás folyik a helybeli törvényszéken, me­
lyet a tegnapi nappal kezdtek meg és még a 
mai napon sem végeznek be előreláthatólag. A 
bíróság következőleg alakult meg : Elnök : 
I g y á r t ó Sándor, bírák : H r e h u s s Viktor 
és N a g y Károly ; közjegyzők : Paksy Imre 
helybeli, Somogyi Gyula nyíregyházai közjegy­
zők ; jegyző : Dr. Nagy László ; k. ügyész: Dr. 
Dicsőfi Sándor ; tolmács : Kozmucza Péter. 
Balogh Karoly zilahi kir. közjegyző fegyelmi 
ügyében tárgyalt ez alkalommal a helybeli tör­
vényszék. Balogh ugyanis 10 rendbeli legyei mi 
vétségért lett vád alá helyezve. A bizonyítási 
eljárás ma d. e. fél 11 órakor lett befejezve, 
mely után közvádló kir. alügyész a vád elő­
terjesztését megkezdte. ítélet, a körülmények­
ből következtetve, még a mai nap folyamán 
nem lesz hozható.

'* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar holnap d. u. 5 órakor a Margit-fürdő 
dísztermében sétahangversenyt rendez, a kö­
vetkező műsorral : 1. »Induló.« 2. Nyitány a 
»Czigány-asszony« operából, Balfétől. 3. »Sze­
rencse-gyermek«, keringő Millöckertől. 4. »Vi­
rágüzenet«, dal Giesetől. 5. »Pizzicatö-gavotte«, 
Latautói. 6. Ábránd az »Eladott menyasszony« 
uj operából, Smetanától. 7. »Dal-koszoru«, né­
gyes Strausstól. 8. Magyar dalok«, egyveleg. 9 
»Tavasz és Ámor«, keringő Waldtenfeltől. 10. 
Részlet »Luezia« operából, Doniuettitől. 11. 
»Gazdász-polka«, Czapektől. 12. »Repülésben«, 
galopp, Gleisnertől.

* A tornaegylet gyalogversenye,
A tornaegylet választmánya csütörtökön dr. 
Kenézy Gyula elnöklete alatt ülést tartott, —

Belépett az előszobába és itt ismét meg­
állóit egy kicsit gondolkodni. Gondolataiból 
Tardiné verte fel, ki a szobából kilépett.

— Mit keresel itt ?
Jancsi összerezzent és elkezdett dadogni.
— Mi a bajod, beszélj.
Jancsi zavartan tekintgetett az ajtó felé 

s ki akart hátrálni, mint a rák. Sejtette, hogy 
a beteg tekintetes asszonynak még sem jó 
lesz ezt a furcsa históriát elbeszélni.

— Mi bajod ? Beszélj! Parancsolt rá. 
Tardiné a szepegő inasra.

Jancsi csak dadogott, de végre is kibők- 
te, hogy Vilma és Adél kisasszonyok ezelőtt 
egy fél órával kicsin elhajtattak.

Tardiné magánkívül rohant be apjához.
— Itt történik valami, a mit eltitkoltok 

előttem.
Aztán elmondta apjának, a mit Jancsitól 

hallott.
Az öreg Kemény nagy zavarba jött s 

igyekezett megnyugtatni a loányát, de nem 
lehetett.

— Hol van Balázs? Jajgatott a .'szegény 
fiatal asszony s térden álva kérte apját, hogy 
ne tagadja el tőle.

Az öreg Kemény látta, hogy itt már nem 
használ a titkolózás s nagyon is megesett a 
szive leányának szivet tépő fájdalmán.

— Jöjj velem, leányom. Fölkeressük Ba­
lázst.

A párbaj már úgy is meg van akadályoz­
va, gondolta magában az öreg, csak nagyobb 
baj ne legyen a dologból. Aztán befogatott, 
leányával kocsira ült és kihajtatott az erdész­
lakból.

(Folyt, köv.)

melyen az idei »verseny-gyaloglás« került tár­
gyalás alá. A verseny május 11-ikére tűzetett 
ki Berettyó Újfalu végponttal, mely a pálya 
kerülésekkel 45 kilométer távolságra egészitte- 
tik ki. A rendező bizottság a következő : El­
nök Kenézy Gyula, mint versenyintéző ; tag­
jai dr. Csikós Sándor egyleti orvos, dr. Már­
ton Kálmán és rd. Orbán József, a versenv 
birósag következőkép alakult meg , Márton Im­
re, Zöld Mihály, Simonffy István, ifj. Gyürky 
Sándor, Bakos Kálmán, K. Tótb Sándor, Nagy 
Kálmán, Balthazár Dezső, elnök, alelnök és 
titkár.

* A Széchényi-utcza vásárvasár­
napja mozgalmasnak Ígérkezik. —- A jobb­
oldali részen sátrak hosszú sora hívogatja vá­
sárlásra a közönséget. A panorámák, indus­
csapat, körszakálas asszony látványosságai 
szintén sokakat vsábitgatnak a vásártérre.

* Sok a vidéki vendég. A helybeli 
szálloda tulajdonosokra örvendetes napok vi- 
radtak. Olyan sokan érkeztek folyamatban levő 
vásárunkra vidékről, hogy alig 'lehet szobát 
kapni nagyobb szállodáinkban.

* Börtön elöl a halálba Szomrákv 
László volt debreczeni törvényszéki dijnok, ki­
nek nevét a Weinberger-féle uzsora-pörrel 
kapcsolatban gyakran emlegették, a mennyiben 
ő volt az, a ki a bűnjel tárgyát képezett üz­
leti könyveket — a vizsgálat meghiúsítása 
czéljából — elsikkasztotta s ki e tettéért fél­
évi fogságra ítéltetett : Aradon — mint érte­
sülünk — elhunyt. A földi igazságszolgáltatás 
elöl tehát a legfőbb bíróhoz apellált 1

* Gonosz csíny. Napok óta gonosz 
csínyt követnek el ismeretlen tettesek Kar­
dos László helybeli fehérnemű, divatkereskedő 
ellen. Éjszakánkint következetesen Kossuth- 
utczai lakásának ablakait belövöldözik. A lö­
vést gummi puskából, kavicsokkal, óndarabok­
kal s nagy sréttel eszközük, melyeknek több 
üvegtábla esik rendszerint áldozatul. A rend­
őrség e tárgyban megindította a vizsgálatot.

* Egy embert találtak eszméletle­
nül ma reggelre viradóra a batvan-uteza vé­
gén. Az utón elterülő férfinak feje véresre volt 
verve. Úgy látszik, hogy a bosszú müve ej­
tette áldozatul, mert a rablás ki van zárva 
abból az okból folyólag, hogy zsebében közel 
80 irtot találtak. Valószínűleg ittas állapotban, 
valamiakorcsmai verekedés hozta e rendkívüli 
helyzetbe. — Ápolás alá vették.

* Zsibogó nélkül Az ócska üzérke­
dés heti vásárja nem sikerült ez egyszer. Az 
eső szétverte az ócskás kofákat s e Kossuth 
utcza vége sokat vesztett ma délelőtt élénk­
ségéből.

* Nagy disznóvásár van az idei ta­
vaszi vásár alkalmából. Rég idő óta volt olyan 
nagy felhajtás, mint az idén. Hanem, mint a 
nagy vásárok alkalmával történni szokott, mi­
után nagy a kínálat, jelentékenyen csökkent a 
kereslet.

Selyem hamisítvány. Égessünk el 
egy mintát a venni szándékolt fekete selyem­
ből s a hamisítás rögtön kiderül : Mert mig a 
valódi s jól festett selyem az elégetéssel nyom­
ban összepödörödik és csakhamar kialszik, 
maga után csekély világosbarna hamut hagy­
ván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinü szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól 
te'itetten tovább izzanak) és sötét barna ha­
mut hagy maga után, de valódi selyem mód­
jára soha össze nem pödörödik, csak meggör­
bül. Henneberg G. (es. kir. udvari szállító) se- 
iyemgyára Zürichben, házhoz szállítva, posta­
bér és vámmentesen szívesen küld bárkinek is 
mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

(10.) 5.

' Irodalom és művészet.
Kegyelet Tompa Mihály sír­

jánál. Ez év julius 30-án lesz huszonöt éve 
annak, bogy Gömör-megye egyik legkiválóbb 
fiát, a virágregék koszorús költőjét, Tompa 
Mihályt eltemették. Ez alkalommal Hamván, a 
nagy költő sírjánál a gömörmegyei lelkész! 
kar, a melynek Tompa Mihály annak idejében 
tagja volt, emlékünnepélyt rendez. Az ünnepi 
szónok S. Szabó József főgimnáziumi tanár lesz, 
Az ünnepélyen — a melynek programmja kil­
lőmben még nincs végleg meghatározva — a 
Tompa-szobor egyesület is képviselteti magát 
s a költő sírjára koszorút fog helyezni. A ri­
maszombati főgimnázium Tompa-köre, tekin­
tettel arra, hogy a nagy költő halálának év­
fordulója a nyári szünidőre esik, május 28-án 
fog megjelenni a hamvai temetőkertben, hogy 
a költő sírjánál lerója a kegyelet adóját.

TÖRVÉNYSZÉK.
Az elárvult királyi palota. Bécs,

ápril 20. A helybeli országos törvényszék ma
tárgyalta a »WienerTagblatt« ellen megindított
ismeretes port. Az ügyészség »Az elárvult királyi 
palota« czimü czikkben sértést lát a magyar 
király ellen és fentartja azon vádat, hogy 
a király iránti tiszteleten csorba ejtetett, külö­
nösen ezek szavak által: »mi lesz belölünk, 
ha a király egyesek kihágását az egész nem­
zettel érezteti.« Dr. Hawlak ügyész vádbeszéde 
és dr. Frischauer Emil védőbeszéde után a 
törvényszék a btk. 63. §-a értelmében a fe 1- 
ségsértést megállapítottnak tekin- 
t i, mi ellen dr. Fischauer védő a fellebbezést 
bejelenti.

1898. április]

GONDl
Irta :

Nem szeretem 
ség-fogakkal jő világ] 
jut, ki csikófogait na 
előtt érett gyümölcs 
sett szellemesség pe>

Könnyenhivőséa 
nyelmüséghez. E 
ugrik a veszélyes ári 
nyüséggel beugrasztjJ 
benne úsznak és jaj 
gyenge szalmaszálat, 
héz vádakkal illeti! 
őket e veszélybe soj 
dörgi nekik: »'Ii szí 
lyet oly fenliangon vl 
Kiki azt a falatot táj 
gának aprít és vagy | 
bele fulad.«

Sándor a gyei 
veszekedés és kétes ( 
nős játékát űzték 
vés gyermekéveidet, 
a fanyar gyümölcséi 
éjen át megpuhit és]

Három kritikusi 
nek : születési, hálálj 
ja. Sírva jő a világi] 
helyére — Legkritii 
menyegző napja, md 
jón sirjon-e, vagy

Debreczeni ins
F. é. áprilj

Veréb Lajos 
veszik Burai Istvár 
cser-utcza 2327. sz 

Kis Mihály és 
szik Nagy Juliánná 
sai liba-uteza 2057 

Végh Sára vd 
esi Ida csapó-kerti!

Körösi János | 
szik Kis István 
csapó-kerti szőllőjé 

Mester István] 
Hajnal Mihály 
háza és csapó-keid 

Lókodi Sándd 
veszik Molnár Ami] 
halápi kaszálóját 

Szabó József] 
Miskolczi István 
pacsirta-utczai 252 

Nagy Imre és] 
Gyarmati József 
árok-utezai 673. :

Guti István 
veszik Lukács Istvi 
zát ondódi földével 

Helmeczi Józl 
veszik Szekeres 1 tí 
pacsirta-utcza 211.

Miskolczi 
veszik Igaz János 
zát 1690 írtért.

Kenderes! Juj 
szí Kronauer Gyűl] 
darabos-u. 1006 sz 

Deák István 
Burkus József esed 
földével 2750 frt érj 

Bocskai Józs 
zsánna veszik Kér] 
csillag-u. 2650 sz 

Major Teréz] 
Bogdán Lajos kis-| 
dódi földe felé ré^ 
frtért.

Orosz Káról] 
Szabó Mihályné 
hály ondodi földé!

Nagy Eszter! 
utcza 1512. sz hal 
házás czimén 6001 

Diószegi Jánj 
Istvánné és társai] 
ondódi földe és ha] 
frtért.

* A házas]
rikában Saratoga 
nuár havában egl 
Reggel felé, mik 
begözölögte a ven] 
azt indítványozta, 
Brisch Klára a ve 
a 16 éves Clären 
nevetve egyeztek 
lenlevő Mac Liol 
hozatott, s a fiat a 
ja szerint összead 
perdültek, — a fi] 
a tömeg közé s n] 
ságukra, — mert 
tolták. De nem ug 
fiatalokat meg 
irta a nyilvánta 
két hónappal a 
tesültek, hogy ők 
zások. —■ Erre
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az :dei »verseny-gyaloglás« került tár­
aid. A verseny május 11-ikére tűzetett 

e'.tyó Újfalu végponttal, mely a pálya 
Erkkeldö kilométer távolságra egészitte- 

X rendező bizottság a következő : El- 
bnézy Gyula, mint versenyintéző ; tag-

- ős Sándor egyleti orvos, dr. Már- 
in és rd. Orbán József, a verseny

- v-tkezvkép alakult meg, Márton Im- 
'1 ály, Simonffy István, ifj. Gyürky 
Bakos Kálmán, K. Tóth Sándor, Nagy 
duithazár Dezső, elnök, alelnök és

1 A Széchényi ntcza vásárvasár-
1 izgalmasnak Ígérkezik. —- A jobb- 

sátrak hosszú sora hívogatja vá- 
i a közönséget A panorámák, indus- 

-za.i ilas asszony látványosságai 
kát sábitgatnak a vásártérre.

Sok a vidéki vendég. A helybeli 
tulajdonosokra örvendetes napok vi- 
Hyan sokan érkeztek folyamatban levő

- vidékről, hogy alig lehel szobát 
agvobb szállodainkban.
Börtön elöl a halálba Szomráky 

debrrezeni törvényszéki dijnok, ki- 
t \\ einberger-féle uzsora-pörrel 

»‘bun gyakran emlegették, a mennyiben 
z. a ki a bűnjel tárgyát képezett üz- 

[■nyveket — a vizsgálat meghiúsítása 
- elsikkasztotta s ki e tettéért fél- 

-agra ítéltetett : Aradon — mint érte-
- elhunyt. A töldi igazságszolgáltatás 

iát a legfőbb bíróhoz apellált!
Gonosz csíny. Napok őta gonosz 

k 'vetnek el ismeretlen tettesek K a r- 
- • : bel . beli fehérnemű, divatkereskedő 

. «zakánkint következetesen Kossuth- 
tkásának ablakait belövöldözik. A lö- 

|ummi puskából, kavicsonkai, óndarabok- 
.. -réttel eszközük, melyeknek több 

I la esik rendszerint áldozatul. A rend- 
•i-gyban megindította a vizsgálatot. 
Egy embert találtak eszméletle- 

i reggelre viradóra a hatvan-utcza vé- 
: n elterülő férfinak feje véresre volt 

gy látszik, hogy a bosszú müve ej- 
iozatul, mert a rablás ki van zárva 

az okból folyólag, hogy zsebében közel 
iltak. Valószínűleg ittas állapotban,

• k ircsmai verekedés hozta e rendkívüli
- Ápolás alá vették.

Zsibogó nélkül Az ócska üzérke- 
sárja nem sikerült ez egyszer. Az 

• az C" =kás kofákat s e Kossuth
- kát vesztett ma délelőtt élénk-

Nagy disznóvásár van az idei ta-
i.l-;a’,mából. Rég idő óta volt olyan 

a-, mint az idén. Hanem, mint a 
k alkalmával történni szokott, mi- 

1 ksna.at. jelentékenyen csökkent a

Selyem hamisítvány Égessünk el
it a venni szándékolt fekete selyem- 

:.-;:as rögtön kiderül : Mert mig a 
ii festett selyem az elégetéssel nyom­

ük és csakhamar kialszik, 
csekély világosbarna hamut hagy-

- a hamisított selyem (mely zsíros 
- lesz es könnyen törik) lassan

- minthogy rostszálai a festanyagtól 
tovább izzanak) és sötét barna ha-

. „;t után, de valódi selyem mód- 
ssze nem pöndörödik, csak meggör- 

lenneberg G. cs. kir. udvari szállító) se- 
yara Zürichben, házhoz szállítva, posta- 

—n szívesen küld bárkinek is 
gyes öltönyökre való, akár 

gi kben levő valódi selyem szöveteiből.
■ zimzett levelekre lOkros éslevelező- 

ra A kros bélyeg ragasztandó.
5.

Irodalom és művészet,
[Kegyelet Tompa Mihály sir-

Kz év julins 30-án lesz huszonöt éve 
gv Gömör-megye egyik legkiválóbb 

gregék koszorús költőjét, Tompa 
sitemették. Ez alkalommal Hamván, a 

sírjánál a gömörmegyei lelkészt 
vnt-k Tompa Mihály annak idejében 

r. emlékünnepélyt randez. Az ünnepi 
Szabó József főgimnáziumi tanár lesz, 

nepélyen — a melynek programmja kü- 
még nincs végleg meghatározva — a 

i-i-zooor egyesület is képviselteti magát 
$ sírjára koszorút fog helyezni. A ri- 
bati ("gimnázium Tompa-köre, tekin­

ti hogy a nagy költő halálának év- 
i •. nyári szünidőre esik, május 28-án 

. ■ mni a hamvai temetőkertben, hogy 
-ójánál lerója a kegyelet adóját.

TÖRVÉNYSZÉK 
Az elárvult királyi palota. Bécs,

1 helybeli országos törvényszék ma 
.. »W.enerTagblatt« ellen megindított 

Az ügyészség-Az elárvult királyi 
• / hű czikkben sértést lát a magyar

- i 1 e n és fentartja azon vádat, hogy 
:anti tiszteleten csorba ejtetett, küiö- 

• zek szavak által: »mi lesz belőlünk, 
k ntly egyesek kihágását az egész nem- 

rezteti.« Dr. Havvlak ügyész vádbeszéde 
- i-chauer Emil védőbeszéde után a 

. -z- k a btk. 63. tí-a értelmében a fel­
értést megállapítottnak tekin-

. ien dr Fischauer védő a fellebbezést

1898. április 22.

GONDOLATOK.
Irta : Zalai Márk.

Nem szeretem a gyermeket, ki bölcses­
ség-fogakkal jő világra, még kevésbé azon if­
jút, ki csikófogait nagyon későn hullatja. Ideje 
előtt érett gyümölcs rendszerint férges, elké­
sett szellemesség pedig eső után köpenyeg.

*

Könnyenhivőség nagyon közel áll a köny 
nyelmüséghez. Emez meggondolatlanul maga 
ugrik a veszélyes árba, amazt meg játszi köny- 
nyüséggel beugrasztják. És mikor már javában 
benne úsznak és jajveszékelve keresnek egy 
gyenge szalmaszálat, melybe kapaszkodnak, ne­
héz vádakkal illetik a kemény sorsot, mely 
őket e veszélybe sodorta. De a visszhang azt 
dörgi nekik: »Ti szerencsétlenek, a sors, me­
lyet oly fenhangon vádoltok, az ember maga 
Kiki azt a falatot tartozik lenyelni, a mit ma­
gának aprít és vagy megemészti, vagy pedig 
bele fulad.«

*

Sándor a gyermek király. Perlekedés, 
veszekedés és kétes kibékülés vészterhes bű­
nös játékát űzték szüleid, és meglopták ked­
ves gyermekéveidet. Ez tett korán éretté, mint 
a fanyar gyümölcsöt, melyet a dér és fagyegv 
éjen át megpuhit és megérlel.

Három kritikus napja van minden ember­
nek : születési, halálozási és menyegző nap­
ja. Sirva jő a világra, sírva kisérik utolsó nyug­
helyére — Legkritikusabb azonban még is a 
menyegző napja, mert az nap nem tudja, va­
jon sirjon-e, vagy nevessen ?

Debreczeni ingatlanok forgalma.
F. é. április 8— ápr. 15-ig.

Veréb Lajos és neje Katona Zsuzsánna 
veszik Burai István és neje _ _Aranv Erzsébet 
cser-utcza 2327. sz. házát 3550 írtért.

Kis Mihály és neje Hajdú Juliánná ve 
szik Nagy Juliánná Kálmán Mihályné és tár­
sai liba-utcza 2057. sz. házát 3300 írtért.

Végh Sára veszi Baranyi Károlyné Dán 
esi Ida csapó-kerti szőllőjét 470 frtért.

Körösi János és neje Nagy Juliánná ve 
szik Kis István és neje Munkácsi Erzsébet 
csapó-kerti szőllőjét 800 frtért.

Mester Istvánná Kis Zsuzsánna veszi 
Hajnal Mihály gvám csicsogó-tér 3167. sz. 
háza és csapó-kerti szőllője 1/4 részét 27o frtért.

Lókodi Sándor és neje Szilágyi Zsuzsánna 
veszik Molnár Ambrus és neje Nagy Erzsébet 
halápi kaszálóját 1596 frt 65 krért.

Szabó József és neje Fejes Eszter veszik 
Miskolczi István és neje Vedres Zsuzsánna 
pacsirta-utczai 252. sz. házát 1450 frtért.

Nagy Imre és neje Jándi Juliánná veszik 
Gyarmati József és neje Bereczki Juliánná 
árok-utezai 673. sz. házát 900 frtért.

Guti István és neje Tolvaj Zsuzsánna 
veszik Lukács István busi-uteza 723. sz. há­
zát ondódi földével 1300 frtért.

Helmeczi József és neje Szabó Zsuzsánna 
veszik Szekeres Bálint és neje Kovács Mária 
nacsirta-utcza 211 sz. házát 2100 frtért.

Miskolczi István és neje Vedres Zsuzsánna 
veszik Igaz János homok-u. 2966 számn há­
zát 1690 frtért.

Kenderesi Juliánná Király Istvánná ve- 
szí Kronauer Gyula és neje \\ einhold Anna 
darabos-u. 1006'sz. házát 7000 frtért.

Deák István és neje Kerek Eszter veszik 
Burkus József cser-u. 2320 sz. házát ondódi 
földével 2750 frtért.

Bocskai József és neje Szatmári Zsu­
zsánna veszik Kerek Eszter Deák Istvánná 
csillag-u. 2650 sz. házát 2180 frtért.

Major Terézia Bogdán Lajosné veszi férje 
Bogdán Lajos kis-uj-nteza 1754. sz. háza on­
dódi földe felé részét ajándékozás czimén 900 
frtért.

Orosz Károlyné Molnár Juliánná veszi 
Szabó Mihályné Krosz Erzsébet és Szabó Mi­
hály ondódi földét 400 frtért.

Nagy Eszter veszi Nagy László csokonai- 
utcza 1512. sz háza őt illető fele részét átru­
házás czimén 600 frtért.

Diószegi János veszi Tóth Róza Luczi 
Istvánná és társai morgó-uteza 630. sz. házát 
ondódi földe és halápi-kaszálló illetőségét 1000 
frtért.

fordultak a törvényszékhez, hogy semmisítse 
meg ezt a tréfaházasságot. De mind 
az első, mind a másod folyamodásu törvény­
szék elutasította őket, — daczára annak, hogy 
kimutatták, miszerint ama bál óta soha sem 
látták egymást. Végre a semmitőszék meg­
könyörült rajtuk, szétválasztotta őket, de csak 
azért, mert az esküvőkor a leány törvényes 
15 éves korából még két egész nap hiányzott.

I Baum Miksa árúh&za! |

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kóaa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
j (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Előleges j elentés!
Wollner-testvérek műlovardája 

j a napokban Debreczenbe érkezik és

május hó 4-én
előadásait megkezdi. A társulat 50 első­
rangú női- és férfi-tagból áll s 30 kitünően 

I idomitolt szép fajlovakkal rendelkezik. 
Bővebbet annak idejében a falragaszok. 

(195.) kiváló tisztelettel

Wollner-tesvérek.

Van szerencsém az igen tisztelt 
közönségnek szives figyelmét újonnan 
berendezett

áruházamra
felhívni, melyet, költséget s fáradságot 
nem kiméivé, egészen fővárosi modor­
ban szereltem fel, hogy városunknak 
valóban díszére váljék.

Kedvező kötések folytán az áru­
kat most sokkal nagyobb mennyiség­
ben szereztem be, ennélfogva jóval

Jutányosabban is adhatom.
Ajánlom nagyban és kicsinyben 

különösen ez évadra, nemez, szalma­
kalap, férfiing, nap-és esernyő, bőrönd 
és gyermekjáték-készletemet.

Kérem a fentiekről meggyőződést 
szerezni tisztelettel
(185) 3_4 Baum Miksa,
Viszont elárusítók engedményben részesülnek.

Baum Miksa árúháza!

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
Tatárunkat:
szőnyegekben,

FÜGGÖNYÖKBEN,
BÚTORSZÖVETEKBEN,

ágy-és asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN, RÓZSATÉR
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EGY ÜZLETHELYISÉG
a Sas-utczában I w O! ti ff K-.

(a Czegléd-utcz közvetlen tökeiében)
legélénkebb forgalmú ponton

május l-től kiadó. | Gryenes Lajos
(171.) Czim a kiadóhivatalban. 3.— I «V

DEBRECZEN, városház épület
ajánlja jutányos szabott árban

Női ruhaszöveteket és díszeket
Selyem foulardokat
Toile, satin

Hirdetés.
Miután magam a bovméréssel felhagytam, 

az idehaza lévő

KŐSZÉHKÁTRÁHYT
legjobb minőségben
zsindely-és deszkatetők behúzására,
mely állal azok tartóssága kélszevte hosz- 
szabb, továbbá ezulápok, melyek a földbe 
ásatnak kerítések s gazdasági esz­
közök befestésóre hordókb n á 50 
egész 200 kiló sulytartalommal: továbbá 

saját gyártmányú

COAKSOT
)pirszén) kovácsok és lakatosok

részére ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
157. 4—10. DEBRECZENBEN.

Különfélék.
* A házasság nem tréfa. Ame­

rikában Saratoga Springsben múlt évi ja­
nuár havában egy fényes házi bált tartottak. 
Reggel felé, mikor a pezsgő már jócskán 
begözölögte a vendégek fejét, valaki tréfából 
azt indítványozta, hogy a dúsgazdag 15 éves 
Brisch Klára a vendégek előtt esküdjék meg 
a 16 éves Clarence Woodrockkal. A fiatalok 
nevetve egyeztek kele a tréfába, s az épen je­
lenlevő Mac Liod pretestáns lelkész bibliát 
hozatott, s a fiatal párt annak rendjemód- 
ja szerint összeadta. Azután ismét tánezra 
perdültek, — a fiatal házasok is elvegyültek 
a tömeg közé s nem gondoltak többé boldog­
ságukra, — mert az esküvőt tréfának tar­
tották. De nem úgy a tiszteletes ur, a ki a 
fiatalokat meg sem kérdezve, nevüket be­
írta a nyilvántartási könyvbe. — Ez előtt 
két hónappal a leány s a legényke arról ér­
tesültek, hogy ők már egy év óta boldog há­
zasok. — Erre a fölfedezésre kétségbeesve

érmelléki boraimat ésegyébbmosókelméket
kiárusítom, úgymint:

1- ször 1885-dik évi termésű Bakar-
bor adózva 50 litertől kezdve 
feljebb literenkint---------------------60 kr.

2- szor 1888-dik évi termésű Bakar-
bor adózva 50 litertől felfe­
lé literenkint — — — — 80 kr.

3 szór 1889-dik évi érmelléki Bakar- 
bor adózva 50 litertől fel­
jebb —----------------------------------- 56 kr.

Czegléd-utcza 2598. szám alatt

Papp László.
(161.) 2—?

Nagy raktár:

Eladó virágok.
Mintegy 400 darab külön­

féle dísznövény, különösen új­
fajta gránátfa és virító 

imafophilum jutányos 
árért eladó özv. Biíily Kálmánnénál 
N.-Csapó-utcza 329. sz.

(191.) 2—3.

Eladó

rózsafák.
A nagyerdei kertészetben, 

magas és alacsony törzsii egy 
éves nemes rózsák, lapda-ró- 
zsák, nemesített orgonák és 
amygdulinsok (teljes mandula), 
nagyszemü pöszméték, és min­
denféle kiültetésre való virá­
gok, különbféle fajban szőnyeg 
palántok, ugyszinte cserepes pa- 
lántok és szobai diszvirágok ju­
tányos áron folytonosan kap­
hatók.

(168.)______________________ 3~3-_

Letét őrzésre
a debr. első Takarékpénztár

megőrzés végett
az erre berendezett tűz- és betörés-mentes 
pánczél helyiségébe elfogad Értékpapíro­
kat okmányokat, ékszereket: arany 
és ezüstnem üeket jutányos feltételek 
mellett.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az inté­
zet könyvviteli hivatalában az üzleti órák alatt.

Az igazgatóság.
(168.) 2-3.

NAPERNYŐKBEN
Női, férfi

és gyermek harisnyákban
KÖTŐ ÉS HÍMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK

Jő szabású tűzök 
Női ruhák

elkészíttetését elvállalom.
(162.) 4—?

Kiadó boltok.
Az „Iparegyesületi 

takarék- és hitelinté­
zet11 tulajdonát képező Csa- 

pó-utezai 3356. sz. házban

Két bolthelyiség 
május l-től

KIAD O .
(183.)

Az igazgatóság.
2—3.

QeDCDCD00(D00000(D0(B06
A ■- ©

meghűlés által keletkezett betegségek legna­
gyobb része, nagyon könnyen volna mellőzhető,, 
alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása ál­
tal. A Horgony-Pain-Expeller ilyesetekben a

legjobb bedörzsölés,
Hasonló jó eredménynyel használható csúz, 
köszvénv és tagszaggatás, valamint fejfájás, 
hátfájdalmak, csipőfájdalmak stb. ellen és 
majdnem minden háztartásban készletben van. 
Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 2U kros 
üvegekben majdnem minden gyógyszertárban 
kapható. Minhogy értéktelen utánzatok is lé­
teznek. kifejezetten :
a Richter-íéle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.
(473.



Jó legelő.
Szarvasmarhák legeltetésre

a b-ojvárosi határon elfogad-
^rtekezhetni FÖplaCZ 1827., 

vagy Ilepen, Kadarcs melletti 20. 
M. tanyán. 2_3

(178.) „i.

A tavaszi idényre
nagyjtiasztékban érkeztek raktárra:

NÖI-Rl)HftSZÖVETEK,
iekste imtkelaíls,

színes selymek,
zephirek, batiste,

atlasz-satin
MOSÚ-VOlLE-ok.

ff ver in ok felöltök, ruhácskák,
Napernyők.

brassói posztók,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákat ingyen és bérmentve kivá- 
(168.) natra küldünk. 11

Árverési hirdetmény.
A Debreczen szab. kir. város törzs- 

gulyájából kiselejtezett és számfeletti

12 db. bikának
nyilvános árverésen leendő eladatására 
a városi tanács 8382/1893. számú vég­
zésével f. é. April hó 24-ik napjá­
nak d. e. 8 órája az országos barom­
vásártéren kitüzetvén, ezen árverésre a 
venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1893. április hő 20.

A városi tanács.
(192.) 2—2-

NEUMANN M.
a tavaszi idényre

* i^övetlzezöüset ajánlja.
„ . * ~ i r 1 QA irrfrt 30-ig.

20

* 15 „
* 12 *

ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel Ínkör különlegességeiket.

*1

férfi öltönyök frt 8.50-től 
fin öltönyök „ 6. 
gyermek öltönyök 3. 
férfi felöltők frt 9. 
fiú felöltők frt 7. 
gyermek felöltők 5.

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim úgy kiviteléért, 

mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon kitűn­
ni telesekben részesültek es daczara annak, hogj 

UnUnoi VÄlPQÄnnV 8 jó szövetekből állíttatnak elő, az árak bámulatos olcsók 
mm KölCSOfllm. X a mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden 

r , m O rl arabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely arak
A debreezeni első Takarék- 8 ‘ áitalában határozottak. Számos látogatást kér

pénztár város, es kert. ö 83 tisztelettel
házak építésé czeljaból, beke- Q (H7.) NEUMANN M.
bclezéssel biztosított es az építés * "tü ------------------- -
előhaladása arányában részle­
tekben folyósítandó építési köl­
csönöket nyújt jutányos kamat
és fizetési feltételek mellett. —

Bővebb értesítés nyerhető

-r*** F LAKÁS-VÁLTOZÁSI I
1 Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására juttatni, mi-
T szerint az évek óta Nagyvárad-utcza 2122. sz. alatti lakásoma f

4 folyó évi május elsőtől ^
a főtéren TISZA - P A LQ TÄ átél, énében levő 1712-ik számú £

SZABÓ LAJOS ur házába helyezem át. £
A tavaszi és nyári idény közeledtével ajánlom magamat mindenféle

szobafestő- és mázoló munkák
tapetirozások és az ahhoz szükségelt aranyozások

templomok festése, oltárok és szószékek aranyozásának

a legmüvé^bb^kmtelé^^ költségdőirdnyzattal szívesen szolgálok bár-

mdy ^"eddÍ^izalmat és pártfogást megköszönve: kérem abban uj la | 

kásomon is szerencséltetni. Te]jes tisztelettel ^

Cs kir országosan szabadalmazott finom lükör-gyár.

Alapíthatott 1850-ben. - 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiia, Biálla (Galiczia),

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű lükőrök, vadászati

s_q ás úti Ínkörök, különlegességek régi szeszes Italokból

íeijes uaóicicuw

Horváth András

Temetkezési ■

DANKO MIHALI
dúsan berendezett

temetkezési intézete
bebbeceehbeh,

Kossuth-Czegléd-utcza 2155. sz. a a gyógyszertárral szemben.
merőodafejStuem,ho°g7a Let-

behúzott, egyszerű és díszes koporsö
halotti kellékek, gyaszkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
elismert tisztességes olcsó árért

pzolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend bármily verseny mellett is a sz.goru

SOnt°SElvállalok'mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken.
HuUaS“ tll^üÄTzoruk előállítását szalag felírással - vagya

nélkÜKé7ve a°n k'közSg^áUfogólámogatálát, hogy a szomorodott felek 

igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki üsztelettel:
} DebreCZen> 1892- DANKO MIHÁLY.

(135.) 3—3
szobafestő.

*PPPP

\t mi

FÉLIX-FÜRDO

Nagyvárad mellett, vasúti állomás.
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól^ ^"^t'közí'ektdik Nagyváfaddal.5 Ezenki- 

augusztus hó végéig naponta 10, vasár- ^,uLi/ké? omnibusz is jár ki a fürdőbe, ahol a tőle par 
vül a nagyváradi állomástól és a városból m g! . ,,, a m , közönség rendelkezésére,
percznyire fekvő állomáson szintén kényelme perrel használtatik mindennemű idült bork' '

Az európai hírű + 49° C. fokú hév víz általános mirigy-daganatokna .
köszvény s a vele járó csúzos csontfájdalmaknál, “Aj, p^ ^ caonttörésekkel és ficzamokkal
sárgaság és vízkórság, yese;, hólyag- és «anye bá ltal™éhkö üU’ lobos üzadmányoknál. 
iáró rendellenességeknél, nőknél rendetlen höszamnai es mensuJ Az ártéz! kút brrásvize belső bajokná^s k^ló s^gá^^e«.öwö

Állandó fürdőorvosok: Dr. GRÓSZ ALBERT és _______ —

félix-fürdó.
delkezésére napi 80 krtól 3 frt ár mellett berendezve, hírlapokkal, zongora és ‘ekeasz-
tállá, ÄÖÄ. SittÄ ÄÄ-

van szerződtetve. Az erdőben J

tekepátya. Zen. ^^^tezelt italok jutányos áron szolgáltatnak ki.
Kiváló tisztelettel ,

KERNÁTS és BIBO
A fürdőleirást kívánatra megküldjük. bérlők. „ »

(184.) ---------------

XXV. évfolyam.
Előfizetési árak 

helyben, vagy postán küldve
jfgész évre . . • 10 frt —
Félévre . • • • 5 * —
Negyedévre. . . 2 * 50
Ügy hóra 1 *

Egyes esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden » 
lemény a szerkesztősegbe b >t.-r 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Tclegdi K. Lajos könyvkereskedés?! 

és a kiadóhivatalban F *. r 1828 1 
alatt.)

Az utolsó fel1

A tanügyi bizottj 
azon kijelentése utárj 
a konzekvencziát máj 
— elfogadta a javaski 
ménynek 300 frt mirj 
vénybe iktátását. Ti 
után a kormány újból 
cziónáltatni a tanítóf 
megalázó abbe’i törvé 
minimumát 300 írtba]

Nem akarjuk a I 
dőlni, annál kevésbé,] 
szándékát és jóindulaj 
zunk kijelenteni, hogj 
levő ország tanügyé 
kormányzásához nemi 
akarat és a jó indulj 
gia, kell oda tetterő 
nyi autokratizmus is.1

Nem tartozunk] 
régieket csak azért 
kát, a jelenlegieket 
azt minden politikus 
szór — és legutóbb 
tulkiadást telt az ál] 
nek 20—25 iskolát 
mondom nagymérvűi 
tanúskodnak róla a, 
még a legvéresebb I 
örömmel vették tu| 
ügyekre lett lorditv:

Nincs széles e 
egy miniszternek, ml 
és közoktatás ügyit 
megszavaznák neki, |

Ezt tudva, mond 
vette tudomásul a I 
szakminiszter azon I 
czakérdést csinál d 
ha eredeti proposit-i 
ják. — Hisz érijük 1 
jól, hogy ezen »köti 
nisztertanács adta ul 
hiszen a szakminisJ 
nála tisztelgő laiJ 
megelégedve a ja vaj

Ha már most | 
köt eme általa koj 
meg nem elégedő 
léhez — nem lehet! 
a szakminiszter a íj 
siója alatt állván, kJ 
leien egész befoM 
nézve annyira sérj 
javaslatot törvényej

Ne áltassuk nj 
reményekkel, hogy 
Törvény lesz biz 
Ságot csak Ígéretek! 
A lótenyésztésnek [ 
műbornak nagvobil 
mint a tanítóknak 
azt az uj nyugdijtd 
zuhanyként hatott I 
len egy tanító sem 
zetésével nyugdijbj 
évet is. Az uj nyuf 
utópia — amely a 
meg fog talán vald 

Most követkéz 
amely azonban égj 

Amellett, bog 
foltozza, hogy megl 
esztendeig, megaláz 
Mert miként bánj! 
napszámosaival, aí 
300 frtra becsül ? I 
got az észszerüségl 
pontjából is.

Ha valaha éri 
iamnak, a lársadalj

NyomabMt a »Debrecen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


